

砥砺奋进，推进中国经济行稳致远

中央政治局日前召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，鼓舞和激励全国各族人民增强信心、保持定力、坚定底气，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

艰难困苦，玉汝于成。

回顾过往，经过新中国70年的风雨征程，经过改革开放40余年的艰辛探索，经过党的十八大以来取得的历史性成就和变革，中国共产党带领中国人民创造了波澜壮阔的的历史。

展望未来，尽管国内外环境发生深刻复杂变化，尽管面临新的更大的风险挑战，中国共产党将继续带领中国人民跋山涉水，百折不挠，向着伟大梦想砥砺前行。

越临挑战越强劲，今日中国以“咬定青山不放松”的强大定力行稳致远

早上6点36分，北京开往上海的当天下第一趟高铁列车驶出北京南站，6小时后将抵达上海虹桥站。2011年开通的京沪高铁是中国最繁忙的高铁线路，8年间累计发送旅客10.3亿人次。7月1日暑运拉开帷幕，全国铁路一个月发送旅客3.56亿人次，同比增长9.7%。流动的中国，充满繁荣发展的活力。

正午时分，热浪袭人。山东济南，距离黄河北岸700米的地方，黄河上最大的盾构隧道从此出发，进行施工作业的工人们额头上的汗串串往下滴。在这个夏天，亿万劳动者用辛劳和汗水创造着美好未来。高温下的中国，展开一幅幅搏奋进的画卷。

夜晚来临，湖南长沙经开区，三一重工的巨大厂房灯火通明，由于订单充足，泵送装配线正满负荷生产。长沙市中心，一家家特色餐馆在入夜后迎来客流高峰，“夜经济”不断激发消费新动能。“不夜”的中国，折射出巨大发展潜力和韧性。

中国十二时辰，每一秒都跳动着活跃的因子，每一秒都刷新着庞大的数字。这背后，是强大定力的支撑。

这定力，来自中国经济总体平稳、稳中有进的发展态势——

7月15日，国家统计局发布消息，上

半年我国国内生产总值同比增长6.3%。

正当这个近年来的“低速度”招来一些质疑时，7月31日发布的中国制造业PMI显示，这一重要先行指标4月份以来首次回升。

国务院发展研究中心研究员张立群分析认为，当前受市场需求变化拉动，生产经营活动出现恢复迹象，表明宏观政策逆周期调节效果开始显现。

事实充分表明，中国经济持续增长的支撑基础和条件没有变，中国经济发展的大趋势没有改变也不会改变。

“不管外部环境怎么变，我们更多聚焦于自身，促进经济稳定运行在合理区间，进一步迈向高质量发展。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说。

这定力，来自持续深化改革、扩大开放的坚定决心——

8月6日，上海自贸试验区临港新片区正式启航，将打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区。

就在当天，入驻新片区的外资企业帕马（上海）机床有限公司，享受到中国银行上海分行提供的首批贸易便利化结算业务。

从深化增值税改革、个税改革等一系列减税降费政策集中发力，到持续推进“放管服”改革、优化营商环境，强大的改革合力汇聚成源源不断的发展动力。

从出台新版外商投资准入负面清单不断做“减法”，到出台2019年版鼓励外商投资产业目录不断做“加法”，中国开放的大门正越开越大。

今年前7个月，我国实际使用外资超5300亿元，同比增长7.3%。

不久前，辉瑞普强成为首个在中国设立全球总部的跨国药企。全球总裁高天磊说：“市场在哪里，我们就在哪里投资，中国经济有坚定信心实现爬坡过坎。

这定力，来自办好自己的事带来的稳定预期——

8月10日，华为公司正式发布全球首款搭载鸿蒙操作系统的终端。“全面启动鸿蒙是一夜之间的事情，我们做好了全面的准备。”华为消费者业务CEO余承东说。

为了这一夜之间，为了不依赖于别

的公司，华为动用了5000多名科研人员，花费了近10年时间研发成功。

此前，中国学者开发出一款具有20个超导量子比特的量子芯片，刷新了世界纪录；国产大型客机C919完成第四架试飞首次试验飞行；工业和信息化部表示，将在更广泛地区推进5G应用……

这是当下中国发展的生动写照。从心无旁骛主业到聚精会神搞创新，从攻克关键核心技术到掌握发展主动权，只要办好自己的事，中国人民就有条件、有能力、有信心应对各种风险挑战，为赢得主动、赢得优势、赢得未来打下更加坚实的基础。

越经风雨越从容，今日中国以“长风破浪会有时”的坚定信心爬坡过坎

这个夏天，受中美经贸摩擦等影响，世界金融市场不时动荡。

但国际社会针对中国经济的发声，一次次为不确定性增强的全球经济注入确定性。

一条来自市场机构——

全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧，通过视频网站喊话全球投资者买入中国资产，“不投资中国非常危险”，数百名全球知名金融机构人士点赞转发。

一条来自国际权威组织——

国际货币基金组织发布中国年度第四条款磋商报告，认为人民币汇率与中国经济基本面基本相符，并称中国经济将在中期保持强劲增长。

世界持续看好中国、看涨中国。

尽管未来面临的环境更复杂更严峻，但中国经济长期向好的趋势不会变，中国经济有坚定信心实现爬坡过坎。

这定力，来自对形势的科学判断。

当今世界正在经历百年未有之大变局，圆梦全面小康到了关键的决胜阶段，识时辨势的重要性愈发凸显。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出“我国发展仍处于并

将长期处于重要战略机遇期”的科学判断，强调紧扣重要战略机遇期新内涵，集

中力量办好自己的事情。

实践是最好的答卷。海关总署8月8日发布的数据显示，7月份中国进口止跌回升，出口同比增长10.3%，引发外媒一片惊叹。路透社评论说，超预期增长折射出中国经济的韧性。

历史经验表明，风险挑战不足惧，关键在于趋利避害、化危为机，牢牢把握发展主动权，努力推动发展站上新起点，迈向新高度。

信心，源自发展理念的深刻变化。

8月12日，一场以“5G提升平台，科创引领未来”为主题的创业创新博览会，在内蒙古乌兰察布市开幕。

这个曾经深度贫困的地区，如今借助丰富的风光、石墨资源，大力培育新能源、新材料产业，吸引了诸多跨国企业投资建设大数据中心。

“一钢独大”的河北，今年以来战略性新兴产业的表现更加耀眼。过去“傻大黑粗”的钢铁，正在转化为高附加值的关键零部件。

“现在在京广、京沪等线路高铁列车上用的刹车片就是这款产品。”河北博深轨道交通装备公司负责人拿着闪闪发光的弯月形刹车片介绍说。

几年前，这样的刹车片还完全依赖进口，每张价格约1.5万元。如今，我国企业已经能自主生产，价格仅为进口产品的六成左右。

从企业到地方，中国经济提质增效、深挖潜力，高质量发展的道路越走越宽广。

信心，源自强大的支撑力量。

紫薇花开满绿地，淡淡的香气充盈着夏日清晨。在武汉市青山区青宜居小区里，刘桂华以晨练开启新的一天。

这里曾是武汉规模最大的棚户区。通过棚改，刘桂华等4万多人从低矮潮湿、漏雨透风的临时房，搬进了现代化小区。

祖国西南边陲，素有“生命禁区”之称的西藏阿里，即将迎来与藏中电网联网工程的开工。

由于是孤立电网，阿里供电可靠性一直不高。与大电网相连后，将助力阿里地区实现整体脱贫目标。

近14亿人民对美好生活的向往，是

中国发展进步的最大动力。一份份温暖的民生答卷，既见证了百姓越过越红火的日子，也蕴含着国家越来越进步的密码。正是广大人民艰苦奋斗、不懈奋斗，激荡起推动中国号巨轮破浪前行的磅礴力量。

越是艰险越向前，今日中国以“踏平坎坷成大道”的无畏精神奋勇前进

立秋刚过，深圳依然骄阳似火。一家光通信器件生产企业工厂内，一片忙碌景象。面对美国屡屡加征的关税，这家企业将产品精度的误差控制在0.1微米范围内，“把产品做到极致，才能让客户离不开你。”企业负责人说。

江苏苏州，江苏北人机器人系统公

司生产车间内，一排排焊接机器人正在

装机测试。结合先进的焊接技术和机器人技术，北人的焊接机器人已经在我国大型航天工程得到应用。

处于转型发展关键期，今日中国正

奋力超赶，以创新加快动能转换——

从研发经费看，我国2018年研发经费19657亿元，是1991年的138倍，2018年研发经费投入强度提升至2.18%，已成为仅次于美国的世界第二大研发经费投入国家。

“正是不断投入的研发，让拉卡拉始

终保持前进。”拉卡拉公司董秘朱国海说。这家公司研发费用占营业收入比重长期保持在5%左右，今年上半年净利润预计增长20%至35%。

“以新产业、新业态、新模式为要

内容的新动能正在快速集聚。”国家统计

局统计科学研究所所长闾海琪说。2018年我国经济发展新动能指数为270.3，比上年增长28.7%。

发展从来不会一帆风顺，今日中国

正越战越勇，打好打赢三大攻坚战——

坚持“房住不炒”，开“前门”堵“后

门”坚决遏制违法违规举债担保，多方纾困化解上市公司股权质押风险……一系

列实招硬招不断出手，我国正在努力打

赢防范化解重大风险攻坚战。

从西南深处的大凉山，到西北广袤

的新疆大地，再到湖南湘西，在精准脱

贫攻坚战中，令人振奋的成绩从大江南北

不断传来。农村贫困发生率已经下降到2018年的1.7%；截至今年5月中旬，全国共有436个贫困县脱贫摘帽，占全部贫困县已超半数……中国正在谱写人类反贫困历史新篇章。

8月11日，上海振华集团被生态环境部点名批评。因露天喷漆被罚6次、因危险废物管理问题被罚4次后，振华集团长兴基地环境污染问题根本没有有效整改，环境违法问题仍然突出。

“走老路，去消耗资源，去污染环境，难以为继！”为了每一个中国人的全面小康，为了子孙后代的蓝天碧水净土，污染防治攻坚战鏖战正酣，生态环境状况持续改善。

精诚合作才能实现共赢，今日中国正打开大门，为世界发展作出更大贡献——

中国过去的发展，得益于全球化、助

力于全球化；未来的发展，还将依靠全球

化、贡献全球化。

“中国依然是世界最大的增长机遇所在。”麦肯锡全球管理合伙人凯文·斯奈德认为，市场体量大，供应链效率高，资本充足，这些都是世界投资者看好中国经济的重要因素。

“中国是正确的投资方向。”与中国

有40多年交集的美国波士顿咨询公司

全球主席汉斯罗·博克纳告诉记者，如

果问中国值不值得投资、值不值得深耕，

他的回答是——“绝对值得”。

出台外商投资法，促进跨境贸易便

利化，推进金融业对外开放11条措施

……我国正加快开放步伐，为经济社会发

展注入强大动力，为世界经济注入源

源不断的活力。

中国开放的大门，没有因全球保护

主义、单边主义的“逆风”而关闭，只会越

开越大。

踏平坎坷成大道，我国将在2020

年全面建成小康社会基础上，再奋斗15

年建成社会主义现代化国家，到2050年

建成社会主义现代化强国。

风雨兼程再出发。中国人民将以百

折不挠精神，遇水搭桥、逢山开路，为实

现中华民族伟大复兴的中国梦，一往无

前。

新华社北京8月18日电

落子频频 中国金融开放走上快车道

新华社北京8月18日电 20号橡胶期货挂牌交易、环球银行金融电信协会(SWIFT)在华成立全资中国法人机构、上海自贸区临港新片区将试行更开放的金融政策……

在全球保护主义有增无减的背景下，频频落子的“引进来”“走出去”动作，正是中国金融业充分利用国际国内两个市场、两种资源，与世界分享发展红利的生动写照。

引进来 让更多外资推动市场发展

12日，20号橡胶期货在上海挂牌交易，成为继原油、PTA和铁矿石之后，中国第四个对境外交易者开放的商品期货品种。中国金融业对外开放又落一子。

近期频繁的开放举措落地，正是中国推动金融开放言必信、行必果的体现。7月，国务院金融稳定发展委员会办公室推出11条金融对外开放措施，这被业界认为是中国金融业按照“宜快不宜慢、宜早不宜迟”原则，进一步扩大开放的决策部署。

“走出去”更深度参与全球市场竞争

由微信支付与阪急阪神百货店联合打造的中国境外首家智慧旗舰百货，7月16日在日本大阪阪急百货店梅田

店

正式

开业。

生活区检查

人员转移

齐心聚力抗击“利奇马”

抗台安置送餐忙

疾风骤雨无不怕

盐官接车不动摇

日前，在抗击

超强台风“利奇马”中，中铁一局杭海城际项目部无一人受伤，财产无较大损失。

“利奇马”来临之际，项目部提前部署，突击检查危险源，成功转移管理人员和劳务人员521人次，储备盒饭、面包、方便面、矿泉水等应急物品；台风过境后，项目部积极组织人员撤回，打扫安置点卫生，全面开展复工检查。

此次抗台行动中，中铁一局杭海城际项目部组织有序，齐心协力，积极应对，为今后面对各类灾害天气和事故积累宝贵经验，并不断完善相关应急预案。

浙江交工春永线项目部“清凉”送一线

三伏酷暑，省交通集团浙江交工春永线项目部积极开展“清凉”送一线，高温不用“跑”活动，用情关爱工友，用心关注一线。